CENS OSCAR HUMBERTO OTINANO ANEXO LA CHIMBERA. 3er Afio-Matematica

Guia Pedagodgica N°4 — Nivel Secundario.

Espacio curricular: Matematica.

Curso: 3° aio- Division Unica. Turno Noche.

Docente: Espinosa, M. Clara.

Objetivos:
> Realizar céalculos de manera correcta.
> Aproximar y truncar nameros.

Tema: Notacién cientifica.
Contenidos:
> Aproximacion: redondear y truncar.

Capacidades a desarrollar:

> Reconocer numeros irracionales para poder truncarlos o redondearlos.

> Aplicar técnicas de aproximacion para céalculos de la vida cotidiana.
Recursos:

> Guia Pedagdgica.

> Calculadora.

> Cuaderno, regla, lapiz.

Email de contacto: mceguillamin@gmail.com

Profesora: M. Clara Espinosa
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CLASE 4:

Aproximacion por redondeo y truncamiento.

En la vida diaria se presentan situaciones en las que debemos hacer es
estimaciones o mediciones, y en las que necesitamos trabajar con valores
numericos aproximados.

Para tomar un valor aproximado de un nimero podemos hacer una aproximacion
por redondeo o0 una aproximacion por truncamiento.

REDONDEOS:

Los numeros decimales se pueden redondear:

» A la unidad: consiste en eliminar la parte decimal, aproximandola a la unidad mas
cercana. Si la parte decimal es igual o inferior a 0,500 se aproxima a la unidad

inferior, si es superior se aproxima a la unidad superior.

4,14 se aproxima a 4 (ya que la parte decimal es 0,1)

4,673 se aproxima a 5 (ya que la parte decimal es 0,6)
4,449 se aproxima a 4 (ya que la parte decimal es 0,4)
4,399 se aproxima a 4 (ya que la parte decimal es 0,3)

4,723 se aproxima a 5 (ya que la parte decimal es 0,7)

» A la décima: consiste en dejar una sola cifra decimal, aproximando las
centésimas a la décima mas cercana. Si la parte centesimal es igual o inferior a
0,050 se aproxima a la décima inferior, si es superior se aproxima a la décima
superior.

4,14 se aproxima a 4,1 (ya que la parte centesimal es 0,04)

4,673 se aproxima a 4,7 (ya que la parte centesimal es 0,07)
4,449 se aproxima a 4,4 (ya que la parte centesimal es 0,04)
4,399 se aproxima a 4,4 (ya que la parte centesimal es 0,09)

4,723 se aproxima a 4,7 (ya que la parte centesimal es 0,02)

» A la centésima: consiste en dejar tan sélo dos cifras decimales, aproximando las

milésimas a la centésima mas cercana. Si la parte milésimal es igual o inferior a
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0,005 se aproxima a la centésima inferior, si es superior se aproxima a la

centésima superior.

4,14 se aproxima a 4,14 (ya que la parte milesimal es 0,000)

4,673 se aproxima a 4,67 (ya que la parte milesimal es 0,003)
4,449 se aproxima a 4,45 (ya que la parte milesimal es 0,009)
4,399 se aproxima a 4,40 (ya que la parte milesimal es 0,009)

4,723 se aproxima a 4,72 (ya que la parte milesimal es 0,003)

TRUNCAMIENTO
En el truncamiento de un niumero decimal se eliminan las cifras a partir de
aguellas en la que se realiza el truncamiento.

» Truncamiento por la unidad: se eliminan todas las cifras decimales.

45,325 se trunca por 45
122,3434 se trunca por 122
91,435123 se trunca por 91

» Truncamiento por la décima: tan sélo se deja esta cifra decimal:
45,325 se trunca por 45,3
122,3434 se trunca por 122,3
91,435123 se trunca por 91,4

» Truncamiento por la centésima: tan soélo se dejan dos cifras decimales:
45,325 se trunca por 45,32
122,3434 se trunca por 122,34

91,435123 se trunca por 91,43

Veamos ejemplos:
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Actividad:
1. Redondee y trunque a los décimos:
a) 3,26
b) 12,593
c) 1,6666
2. Redondee y trunque a los centésimos:
a) 8,345
b) 4,33333
c) 1,0077

Director: Alfredo Gonzalez.
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